



MAKÓI kistérség:

Apátfalva, Ambrózfalva, Csanádaltér, Csanádpalota, Ferencszállás, Földeák, Királyhegyes, Kiszombor, Klárafalva, Kövegy, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Nagyr, Nagylak, Óföldeák, Pitvaros

A nagy árvízre emlékeztek

MAKÓ MUNKATÁRSUNKTÓL

Nemcsak Makót, de a környező falvak közül is többet fenyegetett a Maros a 40 évvel ezelőtti árvíz idején. A várost és vidékét hősies küzdelemmel, több ezer ember munkájával sikerült megmenteni – erre emlékeztek a napokban a városháza dísztermében az események résztvevői. Megtekinthették a korabeli fotókat és az azok alapján készült digitális installációt, Molnár László képviselő és Buzás Péter polgármester köszöntője után meghallgathatták Mary György rádiós dokumentumjátékát, majd a védekezés egyik szervezője, Medgyesi Pál akkori főmérnök mondta el gondolatait, végül Dobi László, az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi igazgatóság első embere tartott tájékoztatást a pillanatnyi hazai árvízhelyzetről.

Az emlékülésen a legtöbbször az az adat hangozott el, hogy ha nem sikerült volna megóvni a gátakkal akkor még kevéssé védett Makót a 624 centiméteres vízállással tetőzött folyótól, a város legmélyebb pontjait 6, de még a legmagasabbban fekvőt is 2 méter magas víz borította volna. Az emberek biztonsága érdekében Makóról, Marosleléről, Földeákról, Óföldeákról és a veszélyeztetett tanyákról összesen 18 ezer embert telepítettek ki Hódmezővásárhelyre és Szentésre – ekkora létszámú kitelepítés azóta sem volt sehol Európában. Azoknak, akik annak idején az árral küzdöttek, illetve befogadták a menekülteket a képviselő-testület határozatban nyilvánította ki köszönetét, emellett tervezik egy árvízi emlékmű felállítását is a töltéshez közel, a Kőlcsey és a Szegeci utca sarkán lévő kis parkban.

BORSI SÁNDOR KISZOMBOR MŰEMLÉKEIT ÖRÖKÍTI MEG KICSIBEN

Bronzba öntött épületek

Kiszombor nyolc műemlék épületét és két köztéri szobrát önti bronzmakettbe a helybeli szobrászművész, Borsi Sándor egy volt tanítványával, Görbe Adriennel. Az egyedülálló alkotások a nevezetes rotunda közelében, kőtalapzaton lesznek láthatók.

KISZOMBOR SZABÓ IMRE

A 4300 lelkes falu, Kiszombor páratlanul gazdag műemlékekben – ez adta az ötletet Borsi Sándor helybeli művész-pedagógusnak: bronzmaketteket készít a falu legszebb épületeiről. A szobrairól, kisplasztikáiról ismert alkotó azt mondja: ezek az eredeti méret százötvenéredére kicsinyített, korhű darabok bizonyára sok ide látogató figyelmét felkeltik majd, akik így talán kedvet kapnak ahhoz, hogy ezeket eredetiben is megnézzék. Terve az, hogy a piciny épületszobrokat a falu legnevezetesebb műemléke, az



Borsi Sándor és Görbe Adrienn a kicsiny bronzalkotásokkal. FOTÓ: KARNOK CSABA

Árpád-kori rotunda mellett helyezze majd el egy kőtalapzaton, nagyjából a valódi elhelyezke-

désnek megfelelően – így útbaigazításul is szolgálnak. A hasonló bronzmakettek egyébként kuriózumok, Borsi Sándor is csak azt követően szerzett tudomást néhányról az országban, hogy munkához látott.

A munka egy évvel ezelőtt kezdődött. Rengeté merést végzett, minden falat lerajzolt síkban, majd ezek alapján egy volt tanítványa, Görbe Adrienn készítette el a falak gipsz negatívait. Ezek felhasználásával aztán viasz-

vesztéses technikával, 1100 fokon öntötték bronzba az épületelemeket. Az összeállított maketteket tulajdonképpen már csak tisztítani, csiszolni kell. Ha minden az eredeti terveknek megfelelően alakul, a szeptemberi falunapon már megcsodálható lesz a különleges kompozíció, amely egyébként a látássérülteknek is segítségére lehet: a bronzmaketteket megtapogatva megtudják, milyen az épületek formája.

A Kiszomborért Alapítvány segítette. Mi mindent örökíti meg különleges alkotásaival Borsi Sándor? Természetesen a rotundát, valamint a Rónay család közel két évszázados kastélyát és kúriáit, több magtárat – az egyik ma a helytörténeti gyűjteménynek ad otthont. Ezenkívül két szobor, Szent Istváné és Nepomuki Szent Jánosé is a kőtalapzatra kerül kicsiben. Az alkotások megszületését a Kiszomborért Közalapítvány segítette – ugyanaz, aki korábban egy turisztikaképviselet kiadását is támogatta; ez utóbbi a már lebontott régi szép épületeket is megörökíti.

NAGY-GYÖRGY JÓZSEF: A KÜLTERÜLET KÜLÖN FIGYELMET IGÉNYEL

Képviselőt nélkül marad a makói tanyavilág

Miután Makó lélekszáma 25 ezer fő alá csökkent, a jogszabályok értelmében ösztől kevesebb egyéni képviselő lesz a városházán. A változások miatt maradnak önálló képviselőt nélkül a makói tanyavilág lakói.

MAKÓ-RÁKOS, IGÁS SZABÓ IMRE

Bár mostantól az újívárosi választóközrészhez tartoznak, továbbra is különös figyelmet igényelnek a külterületen élők problémái Nagy-György József szerint, aki a makói tanyavilág utolsó önálló önkormányzati képviselője. A rendszerváltás óta ez volt a 14. számú választókerület. Ennek mandátumát egyébként egy 4 éves szünetet leszámítva, amikor nem indult a vá-

lasztásokon, a kezdetektől ő töltötte be.

Miután viszont a Maros-parti város lélekszáma a közelmúltban 25 ezer fő alá csökkent, 14 helyett legközelebb már csak 10 egyéni képviselőt választhatnak a makóiak (sőt: ha életbe lépnek az önkormányzati reformelkép-

A közös körzetet is képviselné

Nagy-György József úgy tervezi, indul ősszel az immár Újvárossal közös képviselői mandátumért. Természetesen szeretne nyerni, de azt mondja, ha nem őt választják, az utódja is biztosan beletanul majd abba a munkába, amit a tanyavilág képviselője jelent – bár nem lesz egyszerű dolga.

zelések, 2-vel még kevesebbet), és emiatt a jegyzőnek a jogszabályok értelmében át kellett szabnia az egyéni választókerületeket. Az egyik változás pedig ezekből következően az, hogy a makói tanyavilág immár lényegében egyesült az újívárosi körzettel.

Nagy-György József azt mondja, az átalakítás jogos, annál is inkább, mivel a rendszerváltás óta a külterület lélekszáma 500-ról 200–300 főre csökkent. Megérti ugyanakkor a tanyavilágban élők aggodalmait amiatt, hogy önálló képviselőt nélkül maradnak, és esetleg nem jut elég pénz és figyelem rájuk. Szerinte ez a terület másfajta szemléletet igényel, mint a többi választókerület. – Hogy egy példát mondjak: az itt élők számára fontos kérdés a dűlőutak karbantartása. Ez



„Az átalakítás jogos, annál is inkább, mivel a rendszerváltás óta a külterület lélekszáma 500-ról 200–300 főre csökkent.”

Nagy-György József

persze nemcsak nekik fontos, hanem minden gazdálkodónak, aki a város körüli földekre jár – mondja. De megemlíti a vízrendezés, a vissza-visszatérő belvíz problémáját is.



A diákok vállalták, hogy kitaraktják a pinchehelyiséget. FOTÓ: DM/DV

Újra kinyit a Medicor klub

MAKÓ MUNKATÁRSUNKTÓL

Az új diákönkormányzat égisze alatt hamarosan újra nyithat az egykori legendás makói szórakozóhely, a Medicor klub. A mai harmincas-negyvenes korosztály nem kevés nosztalgiaál gondol vissza a régi városháza műemlék épületének egyik pincéjében működött klubra: video- és diaporámavetítések, koncertek és klubestek helyszíne volt a kilencvenes évek közepéig. Az utóbbi néhány évben viszont hol volt gazdája, hol nem –

használták színházi és táncpróba teremnek, legutóbb pedig egy makói fiatalokból álló kulturális szervezet működött több-kevesebb sikerrel. Aztán hosszú időre bezárt, mignem a napokban elkezdtek kitaraktani.

A makói diákönkormányzattól, Papp Zsanettől megtudtuk, a város próbaképpen adta oda a pinchehelyiséget a fiataloknak abban a reményben, hátha sikerül újra hangulatos klubként működtetniük. A takarítást a diákönkormányzat tagjai és a hozzájuk csatlakozott önkéntesek végzik az elkövetkező napokban, de a fel-

újítással járó szakmunkákat természetesen felnőttekre bízzák. Reményeik szerint a nyár közepére, de legkésőbb tanévkezdésre mindenképpen megnyílik, és a hely hagyományainak megfelelően alkohol- és füstmentes klubként működik majd.

A 100–120 ember befogadására alkalmas pinchehelyiséget persze csak átmenetileg adja át az önkormányzat a fiataloknak, hiszen a régi városháza épülete a fűrdőfelújítás után várhatóan elkel majd. Ha addig sikerül élettel megtölteni a klubot, másutt folytathatja a működését.

HÍREK

216,5 millió iskolafelújítás

KISZOMBOR. A végéhez közeledik a két iskolaépület felújítása. A beruházásra összesen 216,5 milliót költenek, amihez 22 milliót önrészt, illetve – a szolgálatteljesítés költségei felújítására – további 5 milliót teremtett elő az önkormányzat. Már mindkét épület megújult kívül-belül, falszigetelést, hőszigetelést, új vakolatot, burkolatot, új nyílászárókat, elektromos rendszert, berendezési tárgyakat és felújított vízblokkokat kaptak, emellett megoldották az akadálymentesítést is. Érdekes, hogy az új színekben pompázó épületek előkertjeit is elbontották, így láthatóvá tették a szép homlokzatokat és a kisiskola újjáépített harangtornyát.

Piacos buszjárat Makóra

NAGYLAK. A megszokottakon kívül még egy, vasárnap délelőtti buszjáratot indít a Tisza Volán a falu és Makó között, miután az önkormányzatnak sokan jelezték, hogy a piac napján erre szükség van. Gyarmati András polgármester az éves menetrend-egyeztetésen jelezte ezt a közlekedési társaságnak. Az autóbusz 8.30-kor indul az autóbusz-pályaudvarról, 9.15-kor érkezik a kendergyárhoz, és onnan 9.20-kor indul vissza Makóra. A járat kísérleti jelleggel indul, azaz ha néhány hét alatt kihasználatlan lesz, a cég törli a menetrendből.

Segítik az árvízárvízmenteseket

MAGYARCSANÁD. Az önkormányzat – lakossági kezdeményezésre – 20 gyereket és 2 kísérő tanárt lát vendégül 10 napig az árvízárvízmentes Edelény városából a jövő hónap elején. Vendégül látásuk megszervezése érdekében adománygyűjtő akció indítottak. Az élelmiszert, zöldszereket az idősek klubjában fogadja Fodor Margit, a pénzbeni adományokat pedig munkaidőben a polgármesteri hivatalban Prágainé Pap Ildikónál, a Magyarcsanádi Közalapítvány megbízottjánál lehet befizetni.

Ingyenebéd

MAROSLELE. Központi támogatást igényelt a falu a szerény körülmények között élő gyermekek nyári étkeztetésére, így június 16. és augusztus 31. között 43 rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermeknek biztosít az önkormányzat összesen 859 ezer forint értékben felmelegíthető készletet. A csomagokat tegnap adták át a polgármesteri hivatalban az érintett családoknak.

Adománygyűjtés

APÁTFALVA. Több százezer forint értékben vitte be tegnap a Vöröskereszttel közösen szervezett közszolgálati akció keretében adományokat a faluházba. Több mint ötvenen csatlakoztak az akcióhoz: kisnyugdíjasok, vállalkozók, többgyermekes családok hoztak tartós élelmiszereket, fűtőtlenítő- és tisztítószeret, illetve készpénzt az árvízárvízmenteseknek. Az adományozók gondoltak a gyerekekre is, mert a csomagokba édesség is került.